

双创大赛圆满落幕 全新征程扬帆起航

2022年永康市妇女创业创富大赛掠影

巾帼有榜样,双创新力量。11月23日,2022年永康市妇女创业创富大赛经过激烈角逐,圆满落幕。

自今年8月正式启动以来,大赛共吸引了我市及周边地区共40余支女性创业队伍踊跃参赛,项目涵盖文化旅游、电子商务、医疗健康和生态环保等多个领域。大赛先后经历了初选、专项培训、复赛、网络投票和决赛5个阶段,在持续营造全社会创业创富氛围的同时,也为进一步坚定女性创业信心、激发女性创业热情起到了积极作用。

激情路演 创业激情一触即发

我们的项目立足于社区就业模式,充分考虑到宝妈等社区闲散劳动力这一群体的就业需求,通过设立代收点- 衣鞋代收-佣金发放的方式,真正帮助妇女实现家门口就业。决赛现场,舒心洗衣的负责人周寒冰展示着自己精心准备的PPT,充满信心地向评委们介绍自己的项目。

当日,15个创业项目正式进入决赛,展开激烈角逐。决赛以全程直播的形式展现,收看人数达8.6万余人。15名项目负责人以项目路演、现场答辩的方式进行角逐,再结合线上投票得分,最终产生了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,

以及创意设计奖、魅力人气奖、巾帼智创之星各3名。

本次大赛中,舒心洗衣这样带有鲜明女性色彩的参赛项目不在少数,如致力于关爱乳腺癌患者的善缘粽子结善缘、对废弃物进行二次创作的环保手作带动就业、打造婚恋文化产业的手作微永康相亲平台。除此之外,还有来自传统手工艺、生态养殖、高新技术等行业的优秀项目,这些项目让公众看到新时代创业女性在各行各业崭露头角、放异彩。

从产品特性、技术领先性、商业模式等框架上来看,你的项目完成度非常

高,如果在营销方案和产品定位上再下功夫,参考同类产品的成功案例,用精品思维做单品突破,有望实现销售额的整体跃升。大赛现场,精彩的点评和建议也频频得到大伙的认同。

据了解,本次大赛由市妇女联合会、市人力资源和社会保障局、永康农商银行主办,市融媒体中心和市就业服务中心协办,是我市首次专门针对女性举办的创业大赛。大赛在展示妇女同胞风采,给广大女性提供学习平台的同时,也让更多女性创业项目得到专业支持,在全社会营造了浓厚的创业氛围。

以赛促创 创业平台不断拓宽

赛后,我就立马和伙伴们进行了复盘。这次比赛经历真是让我们受益匪浅。尽管比赛结束两天了,但善缘粽子项目负责人胡红美还是非常激动,评委老师从产品创意的挖掘、附加值的提升等方面对我的项目进行点评并提出建议,大大拓宽了我们的创业思路。

和胡红美一样,鹤鹑养殖项目的汇报人朱潇在赛后也表示,经过大赛的历练,整个团队对自身项目信心大增,下一步准备吸收专家建议,对项目进行优化。

据了解,此次创业创富大赛邀请了高校创业导师、优秀企业家代表和相关领域专家进行专业评审,确保大赛高效性和专业性的同时,也为创业项目质量的提升提供了途径。

党的二十大报告提出,实施就业优先战略。完善促进创业带动就业的保障制度,支持和规范发展新就业形态。

站在新的历史起点上,本届妇女创业创富大赛无疑是我市深入学习宣传贯彻党的二十大精神的一个生动实践。据市妇联相关负责人介绍,此次大

赛在参赛项目招募时就以扩充巾帼智创数据库为目标,明确要求参赛的企业法人或团队负责人为女性,旨在挖掘、储备一批在乡村振兴、发展助富等方面具有良好带动作用的女性资源。在这次的赛事中,项目领军人包括国家一级茶艺师、国家二级心理咨询师、非遗文化传承人、优秀民宿女主人等高素质人才。

以赛为媒,各类女性创业达人齐聚一堂,开启思想的碰撞,以赛促创,各领域精英共襄创业盛举,女性创业平台得以不断拓宽。

厚植沃土 创业征程正要扬帆

永康本就是一座极富创业精神的城市。站在这片创业创新的沃土上,这次的创业大赛无疑给永康创业氛围再添巾帼力量。浙江青年创业导师、永康市创业青年联合会会长、巾帼共富导师吕惠芳是此次大赛的评委之一。在她看来,此次大赛不仅展现了女性在各领域的风采,同时也给女性创业提供了极佳的交流学习平台。

为了优化大赛呈现效果,提升参赛者的能力,我们特意在复赛前组织了一场路演及演讲技巧的专题培训,帮助选手们对项目再打磨、再提升。市妇联主席贾益微介绍,就在复赛前夕,市妇联还专门邀请了上海财经大学浙江学院创业学院副院长池水鹏和永康市融媒体中心

广播中心主任程勇对选手进行专业培训。

值得一提的是,为了帮助参赛的选手及其团队提升市场竞争力和长远发展力,永康农商银行还将对有融资需求的优胜项目给予一定的金融支持,以便进一步激发项目活力,推动项目发展。

在比赛过程中,金华高校和永康本地的参赛企业还进行了不同形式的磋商,为下一步的校企合作等助力项目做大做强奠定基础。此外,我市本地的一些企业也在赛后对接了项目,项目的各类发展途径得以拓宽。

事实上,对于我市的妇女创业就业工作而言,首届妇女创业创富大赛不仅

为女性创业者提供学习交流、资源对接、项目孵化的一个有效平台,也成为我市助力实现共创、共建、共富、共享良好局面的一个有利探索。

大赛虽已落幕,护航永不停歇。

除了丰厚的奖金,大赛中的优胜项目还能享受到导师结对、市场对接、融资服务等无忧售后。我们的服务链条贯穿赛前、赛中和赛后,希望女性创业者们能以这次大赛为新的起点,创造出更多辉煌业绩。贾益微表示,接下来,市妇联将以本次大赛为契机,持续深化创业创新巾帼行动,汇聚女性创业创新的源头活水,优化女性创业创新的生态环境,培育女性创业创新的金字招牌,集合巾帼力量跑出创业共富加速度。



图 颁奖典礼图 复赛现场图 签到图 培训会

★ 部分获奖项目展示

臻品茶道

随着互联网信息技术的快速发展,线上教育培训已成为未来新趋势。永康市王林玲茶艺技能大师工作室正在开展线上直播计划,将线下课程搬到线上,定期在线上直播,让更多人直接在线上学习茶文化,以节省时间和交通费用等成本。

项目还将上线录制好的茶艺课程,开辟茶叶、茶具的线上售卖渠道。工作室聘请专业的抖音短视频运营团队,负责策划、直播运营、短视频拍摄运营、选品以及客服等,直接将原来实体店永康客户群体扩大到全国。

宣传环保意识 带动妇女就业

环保项目旨在向人们宣传环保意识,用废弃物二次创作制成实用且观赏性强的摆件。针对的创业人群主要是家庭妇女,可以带动她们的兴趣爱好,同时也能增加她们不一样的生活乐趣。在大陈村设有线下零售点,游客中意即可购买;在微信、抖音等线上平台进行宣传并销售成品。

后续项目将增加体验课程,感兴趣的人也可到工作室进行学习交流,是一个有意义、可持续发展的项目。

善缘粽子结善缘

粉丝带志愿服务队于2012年自筹资金组建“温馨之家”。多年来,该团队一直致力于关爱乳腺癌患者,已累计开展公益讲座等志愿活动5735次,直接受益患者700余人,受益群体3万余人次以上。“温馨之家”从最初的5人发展到现在已经超过400人,工作得到了市红十字会、妇联等多部门的认可。

为了帮助更多患病的姐妹,团队开启了造血+公益的新模式,通过微信朋友圈、电话、抖音直播平台接受预订及个性化定制粽子。该团队还第一时间以顾客的名义将顾客购买粽子10%的款项捐赠至市红十字会公益捐赠平台,并将信息及时反馈给顾客。

微永康相亲平台

微永康相亲项目隶属于金华胜信息科技有限公司,是自主性多样化的脱单平台。该平台自有知识产权品牌形象“一姐媒”,并自主设计研发“一姐媒”SAAS婚恋相亲系统,注册会员达6000多人。

平台为会员开展了定期的线上线下各种脱单活动、线下红娘1对1私人定制服务,已促成百名单身人士脱单。同时,还计划开展全民红娘服务,在各镇(街道、区)设点,线上线下结合,一年内培养百名红娘,打造各种婚恋文化产业链,将自主开发的婚恋相亲软件推向市场,引领更多的妇女同胞创业创富,帮助更多人拥抱幸福。

舒心洗衣-社区洗衣洗鞋代收点

该项目主要针对家里有孩子的宝妈们,或者想要在家工作的其他人士,通过代收洗衣洗鞋的形式,满足社区的洗衣洗鞋需求。项目以发放代收佣金的模式促进就业,让就业人员工作生活两不误。

轻轻松松洗衣洗鞋,开开心心生活。该团队进入洗衣行业13年,希望以这种形式带动行业发展,促进社区闲散劳动力就业。



比赛现场

融媒记者 胡锦 杨成株 通讯员 陈柯昕